

# “请进来+走出去” 高新区带领企业“出海”抢滩东盟市场

5月13日至15日,由泰国先皇理工大学、在泰中国商会、知名企业等20余人组成的东盟考察团来到郑州高新区,开展经贸洽谈、企业考察等活动,拉开了郑州高新区出海东盟活动的序幕。

此次郑州高新区出海东盟活动,在郑州市委外办大力支持下,由郑州高新区管委会主办,活动共分为两个阶段,通过“请进来+走出去”的方式,“政府搭台、企业唱戏”,不断推动企业“组团出海”,助力企业拓展东盟业务市场。

郑州高新区党工委副书记、管委会主任郭程明,郑州高新区人大工委主任刘延龄,中共郑州市委外事办公室一级调研员王学兵,郑州高新区一级调研员郝彦松出席相关活动。

## 请进来 近距离感受发展“脉搏”

东盟是世界第六大经济体,是共建“海上丝绸之路”的重要合作伙伴。2023年,中国与东盟国家双边贸易规模达6.41万亿元,已连续4年互为最大贸易伙伴。

此次高新区的第一阶段活动,以“经贸先行、认识东盟”为主题,邀请泰国先皇理工大学工商管理学院副院长兼东盟政策研究室策源智库研究中心研究员索拉萨克·唐通博士、东盟政策研究室副主任陈民浩等组成的考察团,到高新区考察、洽谈,谋求深层次的交流与合作。

如何快速解读郑州高新区奋力向上的“密码”?从落地企业的发展创造可

窥见一斑。14日,东盟考察团用一天的时间,先后来到郑州(国家)高新区智慧城市实验场、新华三大数据技术有限公司、高新数算产业园、科技金融广场、富耐克超硬材料股份有限公司、郑州科林空调股份有限公司、威科姆股份有限公司考察,深入了解产业发展的“硬实力”,近距离感受郑州高新区高质量发展的“强脉搏”。

在随后召开的座谈会上,高新区特别邀请部分企业代表会聚一堂,发布需求清单、宣传推介“高新智造”优质产品,促进双方“互配互采”,助推辖区创新型企业发展,提高国际竞争优势。



## 走出去 搭平台助企“扬帆起航”

为推动郑州高新区企业更好地“走出去”开拓海外市场,5月15日,东盟代表团与郑州高新区举行经贸洽谈会,通过项目对接、东盟采购需求发布、出海企业分享、泰国投资环境和法律法规介绍等环节,为高新区企业带来国际化的视野、资源和合作机会,为高新区企业在东盟地区的投资与发展开启新的合作渠道。

除了会上干货分享交流,

本次活动还为企业提供了优质资源对接的机会。参会企业负责人分别介绍了自己公司的主营业务、产品、获客方式以及资源供需情况。大家积极展开交流沟通,擦出互动合作火花。

目前,郑州高新区有进出口实绩的外贸企业超过800家,出口额上亿元的企业有12家,出口额超千万元的企业高达128家。2023年跨境电商电子商务交易规模达到69.15

亿元,同比增长6%;明晟新材料、恒天重工等本土企业业绩持续高速增长。

据悉,今年7月,高新区还将举行第二阶段的经贸合作活动,立足第一阶段活动取得的阶段性成果,以“人文赋能、出海东盟”为主题,进一步促进双方在经贸、教育、文化、旅游等各领域的合作交流。

记者 孙庆辉  
通讯员 王哲 文/图

# 投资1.5亿元 新点软件中原区域总部项目开工

本报讯 初夏时节,繁花似锦。5月17日,新点软件中原区域总部的开工典礼在郑州高新区举行。据悉,作为国内领先的软件和信息化服务提供商,国泰新点软件股份有限公司(以下简称:新点软件)在高新区启动的中原区域总部项目,总投资约1.5亿元,此举不仅是新点软件发展史上的又一个重要里程碑,对于提升郑州软件产业整体实力和行业竞争力也具有重要意义。

万丈高楼,起于垒土。仪式现场,河南省数据局局长郑华卿宣布“新点软件中原区域总部项目正式开工”。并与河南省公共资源交易中心副主任李睿、郑州市人民政府副秘书长陈立志等一同为新点软件中原区域总部项目培土。

新点软件总裁黄素龙在开工仪式上致辞时介绍,成立于1998年的新点软件,在智慧招采、智慧政务、数字建筑等三大核心业务领域深耕多年。该企业于2021年11月17日在科创板成功挂牌上市,并在同年跨入“软件和信息技术服务

竞争力百强企业”行列。

近年来,新点软件先后参与了河南省级以及十三个地市的一体化政务服务平台建设、河南省12345政务服务热线平台及8个地市的大数据平台建设等有影响力的标杆项目,新点软件参与了河南省CIM标准规范的编制,并为郑州、鹤壁、驻马店等市的“CIM+新城建”的项目建设提供了技术支撑;在新点软件的三大核心业务领域,为河南省各级政府的数字化建设作出了贡献。

新点软件中原区域总部项目作为五大区域总部之一,项目占地面积24.2亩,建筑总面积超4.3万平方米,计划投资1.5亿元,建成集大数据产品研发、人才培养及销售服务为一体的区域运营中心和研发中心,为中原地区乃至全国政企客户提供高质量的产品与服务,项目建成后可满足1000人的办公需要。

高新区党工委副书记王德敏在致辞中表示,近年来,郑州高新区依托区内丰富的产业基础和人才优势,

以创建中部地区软件产业技术创新和应用示范区为主线,主动承担郑州市软件产业“一带多园”发展使命,推动软件产业集群发展。截至目前,辖区集聚规模以上软件企业162家,专精特新企业58家,国家“小巨人”企业8家,汇聚了全省50%以上的骨干软件企业,引进培育了新华三、辉煌科技、捷安高科、新开普等一大批软件龙头企业,拥有5家河南省首批软件产业园区、占全省56%,已经成为省内最大的软件与信息服务产业基地。当前,正在打造“一镇、一核、一带、两点支撑”的软件产业布局,以863软件园为主体,加快“中国软件名园”建设,加快推进图灵小镇项目落地,抢抓算力中心建设和各行业大模型适配机遇,助力郑州打造中国软件名城。中原区域总部项目的落地开工,标志着新点软件布局全国的战略又迈出了关键一步,更是郑州高新区软件发展史上的又一个重要里程碑事件。

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭

## 区领导检查指导幼儿园工作 食品安全严格把关 确保孩子健康成长

本报讯 5月16日,高新区党工委委员、管委会副主任赵毅到石佛办事处辖区内幼儿园进行检查,深入了解各园的食品包保工作及消防安全情况。此次检查指导旨在为孩子们提供一个安全、健康的学习环境。

在检查指导中,赵毅详细询问了幼儿园食堂平时食品采购、储存、加工以及餐具消毒等各个环节的具体情况。赵毅强调,食品安全关系到每一个孩子的健康成长,必须严格把关,确保食

材的新鲜、卫生、营养。同时,要求石佛办事处与幼儿园共同加强食品安全培训,提高食堂工作人员的食品安全意识和操作技能。

此外,赵毅还重点关注了幼儿园的消防安全情况。查看了幼儿园的消防设施、安全通道以及应急疏散预案等,要求石佛办事处与幼儿园加强平时的消防安全宣传教育,提高师生们的消防安全意识和自防自救能力。

记者 孙庆辉 通讯员 王茜

## “郑州市生活垃圾分类体验日”启动 推进垃圾分类深入人心

本报讯 5月14日,郑州市生活垃圾分类工作推进领导小组办公室、郑州市城市管理局主办的“郑州市生活垃圾分类体验日”启动仪式在天健湖广场举行。

活动现场组织了垃圾分类欢乐套圈、我是分类“神”投手、垃圾分一分等垃圾分类互动小游戏,吸引了众多市民踊跃参加,游戏互动中,垃圾分类知识和技巧得到广泛普及。

启动仪式结束后,为深入了解生活垃圾分类全流程管理过程,体验垃圾分类全过程管理复杂程度,与会人员开展了一次生活垃圾分类“变装”体验活动,在

居民小区垃圾投放箱房前化身督导员进行桶边督导,在垃圾中转站体验环卫工人的辛苦付出,在生活垃圾分类中心了解厨余垃圾、大件垃圾、园林垃圾、有害垃圾、废旧织物、果蔬垃圾无害化、资源化、减量化处置。

作为全国生活垃圾分类体验日的重点联动城市,郑州市将以此次体验日活动为契机,邀请不同群体,陆续参加宣讲讲解、跟车收运、设施观摩等活动,亲身体验垃圾分类处理各环节工作,动员全社会力量积极参与垃圾分类。

记者 孙庆辉 通讯员 阎静